

中共中央印发《法治社会建设实施纲要(2020-2025年)》，到2025年——

## 形成符合国情 体现时代特征 人民群众满意的法治社会建设生动局面

### 1 推动全社会增强法治观念

- 维护宪法权威
- 健全普法责任制
- 增强全民法治观念
- 建设社会主义法治文化

### 2 健全社会领域制度规范

- 完善社会重要领域立法
- 加强道德规范建设
- 促进社会规范建设
- 推进社会诚信建设

### 3 加强权利保护

- 健全公众参与重大公共决策机制
- 保障行政执法中当事人合法权益
- 加强人权司法保障
- 为群众提供便捷高效的公共法律服务
- 引导社会主体履行法定义务承担社会责任

### 4 推进社会治理法治化

- 完善社会治理体制机制
- 推进多层次多领域依法治理
- 发挥人民团体和社会组织在法治社会建设中的作用
- 增强社会安全感
- 依法有效化解社会矛盾纠纷

### 5 依法治理网络空间

- 完善网络法律制度
- 培育良好的网络法治意识
- 保障公民依法安全上网

### 6 加强组织保障

- 强化组织领导
- 健全责任落实和考核评价机制
- 加强统筹协调
- 加强理论研究和舆论引导

(新华社)

相关报道见A2



## 真香! 954箱蒙古国“暖羊” 温暖广东援鄂英雄心

中山一院援鄂医务人员吃上香喷喷的炖羊肉 通讯员 蔡新洁 摄

## 中共广东省委 十二届十二次全会 将于12月13日至14日召开

详见A2

## 王毅同美中贸易全国委员会董事会代表团举行视频交流

## 争取使下一阶段的中美关系 重启对话重回正轨重建互信

据新华社电 国务委员兼外长王毅7日在京同美中贸易全国委员会董事会代表团举行视频交流。王毅表示，当前中美关系正处于一个关键的历史关口。当前之急是，双方应一道努力，排除各种干扰阻力，实现中美关系平稳过渡。同时，沿着符合两国和两国人民共同利益的方向，争取使下一阶段的中美关系重启对话、重回正轨、重建互信。

王毅就推动中美关系健康稳定发展提出五点建议。一是端正战略认知。美方一些人固守陈旧的冷战思维和意识形态偏见，从零和博弈角度看待中国发展和中美关系，把中国视为对手甚至敌人，攻击中国人民选择的制度和道路，对中国进行全方位遏制，甚至鼓吹搞“脱钩”和“新冷战”，这是犯了历史性、方向性和战略性错误。期待并相信美国的对华政策迟早也应回归客观和理性。

二是加强沟通对话。中美应

开启各层级对话，任何问题都可以拿到桌面上来谈。中方的对话大门随时敞开，双方可以梳理形成对话、合作、管控分歧三份清单，为从整体上厘清、维护和发展中美关系提供更清晰的脉络。

三是拓展互利合作。面临疫情蔓延、经济衰退等重大全球性挑战，中美两国应该同舟共济，展现责任与担当。

四是管控矛盾分歧。双方存在分歧和不同看法很自然，关键是要相互尊重。尊重彼此的历史文化传统，尊重彼此的核心利益和重大关切，尊重彼此人民作出的制度和道路选择。对于一时解决不了的问题，要本着建设性态度加以管控，避免激化升级影响中美关系大局。

五是改善民意氛围。双方应当支持鼓励两国立法机构、地方、工商界、智库、院校、媒体、青年之间加强友好交往，加深相互了解，厚植两国关系的民意基础。

## 中山大学附属第一医院 完成一例高难度移植手术

## 7个小时患者“换”了四个器官

羊城晚报讯 记者陈辉，实习生杨楚滢，通讯员彭福祥、潘曼琪报道：肝脏、胰脏、十二指肠、肾脏，一下子移植了四个器官；乙肝肝硬化、糖尿病和尿毒症，一次性根治了多个顽疾！12月7日，羊城晚报记者从中山大学附属第一医院获悉，该院器官移植科何晓顺教授团队近期完成了一例上腹部多器官联合移植手术。帮助患者丁先生摆脱了常年需要打胰岛素、透析“以医院为家”的生活。

### 找到治疗“最佳方案”

十余年前，丁先生患上了乙肝肝硬化失代偿期、2型糖尿病合并视网膜病变、肾功能衰竭尿毒症。血液透析、胰岛素治疗等多种治疗方法均未能缓解病情，他的肝、肾功能进一步恶化，并出现了消化道出血、视网膜病变等多种并发症。“这11年真的很辛苦，一个星期要做三次血液透析，餐餐都要打胰岛素，血压还高。”回忆这些年的生活，46岁的丁先生心酸地说道。广州、深圳的多家医院均建

议了丁先生进行肝移植和肾移植治疗，然而，想到两次移植手术所面临的风险之高，他迟疑了。能不能做一次手术就解决问题？丁先生找到了何晓顺团队。2004年，何晓顺团队曾完成了全球首例上腹部多器官移植手术。目前，经过多年持续探索，该团队在上腹部多器官移植的手术例数及临床疗效均处于国际领先水平。

丁先生入院后，何晓顺组织了肾移植团队、内分泌科、麻醉科、重症医学科等科室进行多学科会诊讨论。影像学检查显示，患者肝脏已明显缩小，合并严重的肝硬化，食管胃底静脉曲张明显，有随时发生消化道大出血的可能；双侧肾脏基本萎缩，合并双侧肾结石。胰腺的功能亦所剩无几。何晓顺介绍，针对丁先生的病情，上腹部多器官联合移植手术，是最合适的治疗方案。但多个器官同时进行移植，无论手术技术，还是围术期管理、术后抗排斥方案调整，都具有很大的挑战性。为此，多个科室共同制定了严密的手术方案及围术期管理方案。

### 手术过程环环相扣

经患者及家属知情同意后，何晓顺团队随即调整胰岛素及血液透析治疗方案，调整患者术前基本状态。经过一个月的等待，丁先生终于接到了COTRS系统(中国人体器官分配与共享计算机系统)匹配成功的消息，迎来了手术机会。

手术过程可以说是环环相扣、争分夺秒。在麻醉科、手术室等科室的“保驾护航”下，先由器官移植科鞠卫强医师及陈茂根医师进行了多器官(肝、胰脏及十二指肠)的获取及修整；邓荣海医师则进行了供肾的获取及修整。随后，器官开始植入丁先生体内。在术中CRRT(连续肾脏替代治疗)的维持下，鞠卫强带领陈茂根、陈志涛、郭义文等医生通力合作，5小时完成了病肝的切除，以及肝、胰脏、十二指肠等上腹部多器官的移植。

随即从输尿管流出。整场手术仅耗时7小时。

### 患者已可出门散步

“过去，国外认为多器官移植排斥非常厉害，于是用药量非常大，结果感染率非常高，存活率只有50%。而我们发现器官移植越多，术后的排斥反应反而没有单器官移植强烈。”何晓顺解释，“多器官移植可以形成一定程度的耐受。因此，我们制定了一个常规剂量的免疫抑制方案，剂量与单器官移植的剂量相当，效果非常好，大大降低了免疫抑制剂引起的副作用。目前我们多器官移植5年生存率已达85.7%。”

术后3天，丁先生摆脱了胰岛素；术后1周，肝功能指标达到了正常；术后3周，肌酐亦恢复了正常。丁先生与医护团队携手顺利度过了术后康复这一关。术后4周，丁先生顺利从器官移植科出院。术后近3个月，丁先生回院复诊，他告诉医生：“现在血糖、血压都很正常，不用打胰岛素，不用透析。身体很好，平常还会去散步。”

## “天堂”原不该有垃圾



据报载，广州最高峰日新遭受垃圾污染，若继续发展下去，“天堂”美景或会变成“垃圾场”。辖区从化良口镇每月要组织多人上山捡拾清理垃圾，但因山高路陡，为清污工作带来很大困难。当地呼吁登山爱好者文明登山。

从化天顶为广州地区最高山峰，风景优美，很适宜登山远足。但这珍贵的旅游资源却受到越来越多的垃圾困扰，实在让人尴尬。天顶暴露的问题具有代表性。因未完全开发，且地域较广，天顶无法像成熟景区那样规范化管理。因此，要维护好这些青山绿水，很大程度上靠游客自觉。但荒野野岭对人的文明自律是很大挑战，有的人到了无监控、少人烟之地，乱扔垃圾的陋习便暴露无遗。近年喜欢登山远足者日益增多，广州周边的不少山峰，每到周末便成为登山者的聚集地。据称，每天从良口镇登山的便达五六百

人。其携带的矿泉水瓶、食物袋等，大多无法自然降解，胡乱丢弃对环境造成很大威胁，也令这些地区的环保成为大难题。那些在没人注视下默默背回无人区垃圾的人士是值得敬佩的。他们是环境的守护者，更是文明的守护者。愿每位登山者珍惜脚下土地，也珍惜户外运动的好名声。

### TYMON 纯天然核桃油

富含人体所需Omega-3

- 100%德国原产
- 品质高
- 口味好
- 价格优

扫码了解详情

### 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

## 2024年巴黎奥运会 新增四项比赛 霹雳舞滑板攀岩冲浪

国际奥委会执委会7日召开会议，同意2024年巴黎奥运会新增霹雳舞、滑板、攀岩和冲浪四个大项。此外，部分大项的具体小项也将有所调整。

相比于东京奥运会，2024年巴黎奥运会将在办赛规模上进一步缩减。参赛运动员的总人数减少到10500。项目总数上，东京奥运会拥有339个小项，巴黎奥运会将减少10个。所有大项中，举重项目受影响最大。该项目一共有4个小项被移出奥运会。巴黎奥组委还确定，以上三个项目的举办场地将设在位于巴黎市中心的协和广场。而冲浪比赛将在离法国本土15000公里以外的大太平洋小岛屿希提上举办。(新华)